



ЮРИЙ КОКОВ ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ XX ПЕТЕРБУРГСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА И ВСТРЕТИТСЯ СО СТУДЕНТАМИ ВУЗОВ СЕВЕРНОЙ СТОЛИЦЫ ИЗ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

С 16 по 18 июня Ю.А. Кокков примет участие в работе XX Петербургского международного экономического форума и встретится со студентами вузов северной столицы из Кабардино-Балкарии. Предложение об этом поступило на официальную страницу Главы КБР в Instagram сразу после встречи руководителя региона с молодёжью республики, проходящей обучение в московских вузах.

Соб. инф.

ПРАЗДНИК

«МОЯ РЕСПУБЛИКА – МОЯ РОССИЯ»



Несколько тысяч нальчан собрались на площади, чтобы посмотреть выступления артистов и присоединиться к празднику. Среди участников фестиваля в этот день были Председатель Парламента Кабардино-Балкарской Республики Татьяна Егорова, заместитель Председателя Правительства КБР Владимир Битоков, а также руководители министерств и ведомств республики, депутаты Парламента, представители общественных организаций и культурных центров. Всех, кто пришёл к Государ-

На площади перед Государственным концертным залом прошёл организованный Министерством культуры КБР и местной администрацией городского округа Нальчик республиканский фестиваль «Моя республика – моя Россия», приуроченный к празднованию Дня России.



ственному концертному залу в этот солнечный день, ждала яркая концертная программа, участие в которой приняли любимые эстрадные исполнители Кабардино-Балкарии, а также юные таланты, детские и взрослые танцевальные коллективы. На концерте звучали песни на языках народов республики, а также разнообразные современные и национальные мелодии, под кото-
рые танцевальные ансамбли показывали своё хореографическое мастерство. В рамках фестиваля прошла масштабная выставка – можно было полюбоваться на картины начинающих и опытных художников, многочисленные изделия народных мастеров и декоративно-прикладное искусство.
Оксана СОКОЛОВА
Фото Артура Елканова

В РЕАЛИЗАЦИИ МАЙСКИХ УКАЗОВ ОЧЕВИДНА ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ДИНАМИКА

О ходе реализации Указа Президента РФ «О мерах по обеспечению граждан РФ доступным и комфортным жильём и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» в своём докладе сообщил первый заместитель главы местной администрации г.о. Нальчик Анатолий Тонконог. Он отметил, что с 2011 года ведётся учёт отдельных категорий граждан, имеющих право на бесплатное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства. В списках граждан, изъявивших желание получить земельный участок, значится 1098 семей, из них 902 семьи, имеющие троих и более детей.

После проведения публичных слушаний мэрией утверждены проект планировки и проект межевания территории нового микрорайона «Нарт» на землях бывшего совхоза «Нальчикский» (площадью 700 га). Определена схема и очерёдность застройки, проводятся работы по межеванию и постановке на кадастровый учёт участков первой очереди. Это позволит предоставить более 100 участков указанным льготным категориям граждан, что составит не менее 97% от потребности. 1 июня администрацией города предоставлено 72 участка первой очереди на территории 96 га в пос. Нарт, в том числе 59 семьям, имеющим троих и более детей. В настоящее время границы земельных участков уже вынесены на местность. Осуществляется планировка улиц и проездов. Развитие инженерной инфраструктуры будет осуществляться за счёт средств от продажи с публичных торгов 520 земельных участков в районе садоводческого товарищества «Мисхидж».

В рамках обеспечения конкурентной среды в городском округе Нальчик осу-

ществляют хозяйственную деятельность 5 организаций коммунального комплекса, 4 мусоровывозящие организации, 28 управляющих жилищным фондом организаций, 85 товариществ собственников жилья, 53 жилищно-строительных кооператива. Созданы условия для развития конкуренции в области управления многоквартирным домом, в сфере деятельности по сбору и вывозу твёрдых коммунальных отходов. Обслуживание жилищного фонда полностью переведено на договорную основу с целью обеспечения населения нормативными условиями проживания.

В рамках подпрограммы «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильём» местной администрации г.о. Нальчик определены четыре земельных участка для строительства жилья эконом-класса, два из которых расположены на территории микрорайона «Молодёжный» (Искож), один – по ул. Фурманова, один – в микрорайоне «Стрелка». Прорабатываются варианты объявления аукционов. Продолжается реализация подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей в городском округе Нальчик на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов». По состоянию на 1 июня текущего года в составе участников программы значатся 1240 молодых семей.

В целях качественного общественного контроля в жилищно-коммунальном хозяйстве города созданы общественные советы по осуществлению контроля в

сфере ЖКХ, по контролю за деятельностью наймодателей по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования при местной администрации г.о. Нальчик, комиссия по приёмке законченных строительством жилых домов, построенных для переселения граждан из аварийного жилищного фонда, новых домов с участием представителей общественности.

В докладе «О долгосрочной государственной экономической политике» заместителя мэра, руководителя департамента финансов Дины Ясеновой прозвучало, что за 2015 год на предприятиях столицы республики создано 186 новых рабочих мест. Также за отчётный период мэрией активно велась работа по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. Трудоустроено 924 человека. Не осталось без внимания местной администрации городского округа Нальчик и трудоустройство инвалидов. В общеобразовательных учреждениях трудоустроено 17 инвалидов.

Основной целью инвестиционной политики мэрии, как отметила Дина Ясенова, является наращивание объёмов инвестиций в развитие экономики и социальной сферы города за счёт более эффективного использования бюджетных средств и привлечения иных – внебюджетных – ресурсов. Объём инвестиций в основную капитал по городскому округу Нальчик составил 7,3 млрд. рублей, в том числе 3 млрд. 808 млн. рублей за счёт

средств федерального бюджета, 1 млрд. 81 млн. рублей за счёт республиканского бюджета.

В рамках реализации импортозамещения в сфере фармацевтической промышленности фирма «Фарма Интернейшнэл Компани Россия-СНГ» заключила договор с Ростовской фармацевтической фабрикой о создании нового производства лекарственных препаратов на основе экологически чистого лекарственно-растительного сырья. «КабалкНефтегаз» реализует в Нальчике инвестиционный проект по выпуску АГНКС (автомобильных газонаполнительных компрессорных станций для заправки автомобилей на сжатом природном газе – метане). На производственных площадях Нальчикского завода высоковольтной аппаратуры реализуется проект по производству медной катушки мощностью 6 тыс. тонн готового продукта в год. Вторая стадия реализации инвестиционного проекта предусматривает запуск производства проводов для контактной сети компании «Российские железные дороги».

О ходе реализации в г.о. Нальчик Указов Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» и «Об обеспечении межнационального согласия» рассказал в своём выступлении заместитель мэра Ислам Ульбашев. Он отметил, что в целях реализации майских указов Президента

РФ продолжается работа, направленная на повышение эффективности образования, сферы культуры и спорта городского округа Нальчик. Средняя заработная плата педагогических работников дошкольного образования, культуры и спорта г.о. Нальчик выше среднего республиканского индикативного показателя. Зарплата педагога общего образования составляет 19250 рублей (96,2%), что немного ниже республиканских показателей, в связи с чем до конца текущего года планируется оптимизировать сеть учреждений путём укрупнения, что позволит увеличить среднюю заработную плату педагогических работников и достигнуть индикативных показателей.

Охват детей дополнительным образованием: в 16 образовательных учреждениях дополнительного образования детей культуры, спорта и в общеобразовательных учреждениях муниципального округа заняты дополнительным образованием более 26 тысяч детей, что составляет 70%. Функционирует детский образовательный центр – Академия творчества «Солнечный город», который будут посещать 5500 детей, большинство из которых дети из Нальчика.

В 2016 году количество детей в возрасте от трёх до семи лет, нуждающихся в обеспечении дошкольными местами, составил 2505 детей, которые к 1 сентября будут обеспечены дошкольными местами. Проведена инвентаризация спортивных площадок и детских игровых площадок по месту жительства. Их на-

считывается 66. Большая часть объектов нуждается в капитальном ремонте. В 2017 году будет принята муниципальная программа по приведению в нормативное состояние спортивных площадок. Выделено три гектара земли в микрорайоне «Молодёжный» под строительство спортивного комплекса с искусственными полями.

И. о. министра здравоохранения КБР Алим Асанов сообщил о ходе реализации в столице Кабардино-Балкарии Указов Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» и «О мерах по реализации демографической политики РФ». Он отметил, что на протяжении последних лет КБР находится в ряду благополучных в демографическом плане субъектов РФ. Закрепление достигнутых параметров демографического развития, укрепление здоровья нации остаётся для руководства республики приоритетной задачей.

Завершая заседание, государственный советник КБР Хачим Кармоков отметил, что в реализации майских указов главы государства возникают отдельные проблемы, требующие дополнительного анализа, но вместе с тем очевидна положительная динамика в их решении. Он выразил уверенность, что в 2016 году произойдёт серьёзное продвижение по пути реализации мероприятий майских указов в полном объёме, и поблагодарил всех за работу в этом направлении.

По всем мероприятиям реализации майских указов Президента РФ, которые были обсуждены на совещании, приняты соответствующие рекомендации.

Пресс-служба местной администрации г.о. Нальчик

В Кабардино-Балкарии стартует региональная акция «Вахта памяти-2016»

В рамках открытия региональной «Вахты памяти-2016» состоится захоронение останков 31 героя «Заоблачного фронта» и церемония зажжения Вечного огня у мемориального комплекса в п. Терскол.

20 июня частица священного огня будет зажжена от Вечного огня мемориального комплекса на Поклонной горе в Москве и перенесена в Кабардино-Балкарскую Респу-

блику, п. Терскол. В программе митинга – церемония открытия акции «Вахта памяти-2016», захоронение останков солдат – участников обороны Приэльбрусья, торжественная

закладка капсул от мемориальных комплексов КБР, зажжение Вечного огня, выставка экспонатов, найденных поисковым отрядом «Мемориал «Эльбрус». Завершится митинг воз-

ложением цветов к могилам воинов и памятник павшим в годы Великой Отечественной войны при защите Приэльбрусья.

В патриотическом мероприятии примут участие представители Министерства обороны РФ, Управления по увековечению памяти погибших при защите Отечества, Центрального музея Вооружённых Сил Ми-

нистерства обороны РФ, поисковых движений Кабардино-Балкарии, Северной Осетии-Алании, Чечни, Карачаево-Черкесии, Ингушетии, Ставропольского края, Ростовской и Волгоградской областей, г. Москвы.

Программа мероприятий региональной акции «Вахта памяти» будет опубликована в ближайшем номере газеты.



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 16 ИЮНЯ

Днём: + 23... + 24
Ночью: + 19... + 20
Сильный дождь, гроза

Курс обмена валют на 15 июня 2016 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	64.50	67.30
EUR/RUB	73.00	75.70

РоссельхозБанк

АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

□ КОНФЕРЕНЦИЯ

НАУКА И ТЕХНИКА

Перед открытием посвящённой 135-летию со дня рождения В.Ф. Зеленина и 50-летию медицинского факультета КБГУ XXV межрегиональной научно-практической конференции Российского научного медицинского общества терапевтов (РНМОТ) в Нальчике состоялась пресс-конференция.



На вопросы журналистов отвечали президент РНМОТ, академик РАН, заслуженный деятель науки РФ, заслуженный врач РСФСР, доктор медицинских наук, профессор Анатолий Мартынов, учёный секретарь общества, доцент кафедры госпитальной терапии №1 лечебного факультета РНИМУ им. Пирогова, кандидат медицинских наук Валентин Кокорин, заместитель министра здравоохранения КБР Светлана Расторгуева, проректор по учебной работе, кандидат исторических наук, доцент Артур Кажаров. Представил гостей заведующий кафедрой факультетской терапии КБГУ, председатель правления Кабардино-Балкарского научного медицинского общества терапевтов и Врачебной палаты КБР, доктор медицинских наук, профессор Мурат Уметов.

Анатолий Мартынов отметил, что терапевтическое общество имеет большую историю, в этом году ему исполняется 107 лет. И одно из основных направлений его работы – научно-образовательная деятельность. В настоящее время она строится таким образом, чтобы ответить на запрос терапевтов поликлиник, врачей общей практики, семейных врачей. Актуален стал вопрос подготовки вчерашних выпускников: та программа, что сейчас действует в вузах, не готовит врача для работы в поликлинике сразу по окончании учёбы: «Мы эту работу совместно с министерством начали, и, думаю, к концу года у нас будет предварительная программа».

Отвечая на вопрос о роли профессиональных объединений, он с удовлетворением сказал о принципиальном изменении позиции власти в их пользу. Они участвуют в пересмотре программ подготовки специалистов, более активно привлекаются к работе в аттестационных комиссиях. В законе и подзаконных актах, касающихся аккредитации врачей, чётко пропи-

сано увеличение роли профессиональных объединений. Помимо прочего он полагает, что во врачебном сообществе совершенно необходима преемственность: «Без куратора, наставника молодой человек обречён на ошибки. И мы не должны его в этом обвинять. Если молодой специалист что-то сделал не так, значит, мы, старшие, либо в вузе недоработали, либо в начале деятельности не помогли, не подсказали».

По мнению Светланы Расторгуевой, проведение конференций в регионах увеличивает доступность информации для большого числа врачей. Усвоение нового, внедрение в практику последних достижений науки повышает качество медицинской помощи. В здравоохранении невозможно прекращение образования, врачи должны совершенствоваться в профессии постоянно. Существенную помощь оказывает дистанционное обучение, использование Интернета, но живое общение незаменимо. Она выразила надежду на увеличение количества конференций столь высокого уровня в республике.

Валентин Кокорин подчеркнул, что РНМОТ стремится развивать науку, быть ближе к передовым открытиям и доносить до врачей в регионах самые свежие новости о диагностике, лечении, профилактике заболеваний. Последние годы работа общества ориентирована именно на регионы: только одно мероприятие в год проходит в Москве, остальные конференции, съезды – в местах, не избалованных вниманием медицинской общности: «Стараемся донести информацию до тех, кто не может часто выезжать на конференции, бывать на зарубежных конгрессах». Любой из терапевтов России может стать членом общества и через Интернет получать всю необходимую информацию – доступ к библиотеке, рассылки, презентации, журнал «Терапия». В структуре общества есть секция молодых терапевтов. Для них проводится много мероприятий, в том числе национальный конкурс, победитель которого получает возмож-

ность недельной стажировки в терапевтической школе Европейской федерации внутренней медицины. В следующем году запланирована первая всероссийская конференция молодых терапевтов. Растёт доля «сетевых» исследований, когда в общей научной работе принимают участие врачи разных регионов, что позволяет собрать данные о редких заболеваниях или выявить локальные особенности распространённых болезней.

Наталья БЕЛЫХ

образовательного учреждения и профессионального сообщества. Мы это понимаем и будем развиваться в этом направлении».

Конференция, организованная при поддержке Минздрава КБР, КБГУ им. Х.М. Бербекова, Кабардино-Балкарским научным медицинским обществом терапевтов и Врачебной палатой КБР, проходила 9-10 июня в Государственном концертном зале. В ней приняли участие терапевты, врачи общей практики, гастроэнтерологи, пульмонологи, кардиологи, неврологи, гепатологи, эндокринологи, нефрологи и ревматологи учреждений здравоохранения СКФО и ЮФО.

На открытии конференции по традиции РНМОТ прозвучала баллада «Тропа Гиппократов», и пока она звучала, на экран проецировались портреты преподавателей медицинского факультета КБГУ, ставших частью его истории.

Академик Мартынов высоко оценил деятельность медицинского факультета, где уже 50 лет готовят достойную смену старшим коллегам: выпускники КБГУ, работающие в московских клиниках, проходящие там ординатуру и аспирантуру, демонстрируют высокий уровень знаний, соответствующий современным требованиям.

С приветствием к участникам конференции обратилась Светлана Расторгуева, выразившая РНМОТ благодарность за вклад в повышение уровня образования врачей республики.

Валентин Кокорин сообщил, что региональные отделения РНМОТ работают во всех федеральных округах России. За последние девять лет проведена 51 крупная конференция, участие в этих научно-образовательных мероприятиях приняли более 62 тысяч врачей. Призвал докторов присылать статьи в журнал «Терапия» и тезисы для участия в конференциях.

Президент РНМОТ вручил награды общества. Медалью Шервинского награжден руководитель регионального отделения профессор Мурат Уметов. Медали «К 100-летию РНМОТ» удостоена Асана Кардангушева, секретарь регионального отделения, доктор медицинских наук, доцент кафедры пропедевтики внутренних болезней КБГУ. Многие терапевты отмечены почётными грамотами общества.

В первом докладе на пленарном заседании выступил Анатолий Мартынов. Он рассказал о роли РНМОТ в непрерывном медицинском образовании, принципиально отличии аккредитации от сертификации и особенностях переходного периода. На этом же заседании прозвучали доклады о диагностике инфаркта миокарда и о терапевтическом мастерстве В.Ф. Зеленина.

В рамках конференции прошли симпозиумы «Частные аспекты терапевтической практики: в фокусе патология желудочно-кишечного тракта», «Сложные вопросы диагностики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний», «Можно ли предотвратить инфаркт?», «Сложные вопросы повседневной врачебной практики», «Респираторная медицина в современной практике терапевта».

В числе докладчиков были специалисты из Москвы, Санкт-Петербурга, Нальчика, городов Северо-Кавказского и Южного федеральных округов.

□ В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

ЛУЧШЕ БЫТЬ ЗДОРОВЫМ И БОГАТЫМ



В офисе партии «Справедливая Россия» прошла пресс-конференция, на которой были озвучены проблемы в здравоохранении республики.

Председатель регионального отделения партии Владимир Кебеков, руководитель бюро РО партии Руслан Токов, а также депутат Парламента КБР Алексей Бойтов высказали свою озабоченность состоянием сферы здравоохранения.

В частности, было отмечено, что после проверки психоневрологического, противотуберкулёзного и онкологического диспансеров выявлены такие нарушения, как ненадлежащая охрана объектов, нехватка лекарств и неудовлетворительное обеспечение питанием пациентов.

Несмотря на то, что в республике реализуются масштабные проекты в области медицины – такие, как строящийся перинатальный центр, открытие ФАПов, многие проблемы в государственных учреждениях здравоохранения остаются. Здравоохранение превратилось в бизнес. Говорить о доступности медицины для простых граждан не приходится. Немало

вопросов возникает у ОМС. Если лечение требует дорогих лекарств, то медицинский полис свои функции не выполняет.

Оставляет желать лучшего и диагностика. В данном случае цены космические. Для пациента со средними доходами они неподъёмны. В итоге большинство людей не могут решить проблемы со здоровьем. В прошлом году смертность в стране превысила рождаемость впервые за последние годы. Владимир Кебеков сказал, что региональное отделение партии «Справедливая Россия» будет ставить все эти вопросы перед Парламентом и Правительством республики.

Журналистов также проинформировали, что с двадцатого июня в Нальчике открывается приёмная председателя партии «Справедливая Россия» Сергея Миронова. Офис будет располагаться на пр. Ленина.

Артур ЕЛКАНОВ
Фото автора

Пилотный проект «Газпром межрегионгаз» реализуют в КБР

В Москве в преддверии годового общего собрания акционеров компании «Газпром» прошла ежегодная пресс-конференция члена правления, начальника департамента «Газпрома», генерального директора «Газпром межрегионгаз» Кирилла Селезнёва. Главные вопросы: поставка газа на внутренний рынок, реализация программы газификации российских регионов, расчёты за поставленный газ всеми категориями потребителей.

В последние годы приоритет внутреннего рынка для Группы «Газпром» совершенно очевиден. Однако и проблем для газовой компании на этом важнейшем направлении деятельности тоже прибавилось.

Большой проблемой для поставщика на Северном Кавказе являются пресловутые потери газа. На наш вопрос о возможности устранения этой многолетней проблемы Кирилл Селезнёв рассказал о проекте по установке кустовых узлов учёта газа, который во второй половине 2016 года будет запущен в пилотном варианте в Кабардино-Балкарии как в наиболее подготовленном к его реализации регионе СКФО. Это достаточно капиталоёмкая и дорогостоящая программа, отметил К. Селезнёв. Принято решение о поэтапном проведении работ.

Проект сможет обеспечить достоверный и точный контроль объёмов поставки газа, позволит своевременно выявлять зоны сверхнормативных потерь и принимать оперативные решения. До конца 2016 года Кабардино-Балкария станет первой из северокавказских республик, где поставщик газа будет иметь полную информацию по учёту и контролю газопотребления.

Другой актуальной проблемой на внутреннем рынке для «Газпрома» остаётся непрекращающийся рост задолженности за поставленный газ, причём особый акцент на пресс-конференции был сделан на неплатежах со стороны населения и теплоэнергетических компаний Северо-Кавказского федерального округа. Если в целом по России уровень расчётов за газ населения без учёта СКФО составляет 96,3 процента, то в СКФО он в два раза меньше – 43,4.

Из общей суммы просроченной задолженности населения России в 65,6 млрд. рублей по состоянию на 1 января 2016 года львиная доля в 52,5 млрд. рублей принадлежит Северо-Кавказскому федеральному округу.

Просроченная задолженность компаний СКФО за поставленный газ на 1 апреля составила 14,0 млрд. руб. Три республики СКФО попали в десятку самых проблемных регионов по долгам ТЭК: Северная Осетия-Алания – 5,6 млрд.

руб., Кабардино-Балкария – 3,5 млрд. руб., Дагестан – 2,1 млрд. руб.

Причиной роста долгов ТЭК обозначен ряд аспектов – таких, как удержание теплонабжающими организациями (ТОО) полученных от потребителей средств, ограниченная возможность прекращения поставки газа должникам посредством обжалования действий поставщика в надзорные органы, преднамеренное банкротство ТОО.

Отвечая на вопрос, как бороться с банкротствами теплонабжающих предприятий, ставшими на Северном Кавказе буквально бичом для поставщика газа, К. Селезнёв рассказал, что если раньше банкротство теплонабжающих предприятий в ряде республик СКФО было удобным способом ухода от долгов, теперь в связи с вступлением в силу федерального закона №307 для передачи в аренду имущества ТОО победителю конкурса необходимо представить в том числе банковскую гарантию, обеспечивающую покрытие плановой поставки газа на шесть месяцев.

При непредставлении банковской гарантии договор аренды будет считаться ничтожным. Таким образом, проблема передачи имущества от обанкротившихся компаний в аренду следующему недобросовестному арендатору должна быть решена. Также на законодательном уровне будет закреплён минимальный объём уставного капитала компании-претендента на аренду имущества ТОО.

Что касается предпринимательских действий, Кирилл Селезнёв отметил, что по-прежнему наиболее эффективной мерой по улучшению платёжной дисциплины служит отключение/ограничение подачи газа должникам. В 2015 году в целом по стране ограничено газоснабжение 10 тыс. юридических лиц и 219 тыс. физических лиц (по СКФО ограничено юридических лиц почти 8,4 тыс. и физических лиц 38 тыс.).

Кирилл Селезнёв отдельно выделил показатели по СКФО в части обращений в правоохранительные органы. За 2013-2015 годы в правоохранительные органы СКФО по фактам нарушения режима газоснабжения направлено 35534 обращения, что составляет 80 процентов от общероссийского показателя.

В большинстве случаев нарушители привлекались к административной ответственности со штрафом в 3 тыс. рублей, который оплачивается только в 30 процентах случаев, что малоэффективно и не служит серьёзным сдерживающим фактором для абонента: объёмы незаконно потреблённого им газа в разы превышают сумму штрафа. Помимо неучтённого потребления газа это ещё и непосредственная угроза наступления других опасных последствий – таких, как утечка газа, влекущая отравление людей и возникновение чрезвычайных происшествий, взрывов, пожаров в домовладениях и на предприятиях.

В связи с этим было принято решение о внесении изменений в Уголовный кодекс РФ, предусматривающих уголовную ответственность за повторное самовольное подключение к газопроводам, разрабатывается проект соответствующего федерального закона.

Несмотря на все перечисленные проблемы с платежами, компания «Газпром» добросовестно выполняет все взятые на себя обязательства по программе газификации регионов РФ. С 2005 по 2015 год суммарный объём инвестиций «Газпрома» в программу составил 270,2 млрд. рублей. За этот период построено 1 889 газопроводов протяжённостью свыше 27 тыс. км, обеспечены условия для газификации 4 269 котельных, более 740 тыс. домовладений и квартир. Только в 2015 году было построено 87 газопроводов общей протяжённостью порядка 1 275 км, 41,8 тыс. домовладений и квартир получили возможность газификации. В результате реализации программы газификации с 2005 по 2015 год средний уровень газификации в России вырос с 53,3 до 66,2 процента. А в Кабардино-Балкарии он превышает 92,8 процента.

Кирилл Селезнёв подчеркнул, что состояние платёжной дисциплины наряду с исполнением администрациями регионов своих обязательств по подготовке потребителей к приёму газа является одним из ключевых критериев при распределении объёмов инвестиций «Газпрома» по программам газификации регионов РФ. Соответственно низкий уровень платёжной дисциплины – серьёзное препятствие для включения в ежегодно обновляемую программу газификации.

Наталья АМШУКОВА



РоссельхозБанк

Кредит «Пенсионный»

Кредит «Пенсионный» предоставляется без поручителей и залогов гражданам РФ в возрасте до 75 лет (на момент возврата кредита), не являющимся на пенсионном обеспечении и получающим пенсию на счёт, открытый в АО «Россельхозбанк», в рублях Российской Федерации на срок до 5 и до 7 лет. Сумма кредита – от 10 тыс. рублей до 500 тыс. рублей. Процентная ставка составляет от 15% до 17,5% при условии оформления договора страхования жизни и здоровья. В случае отказа от страхования жизни и здоровья ставка увеличивается на 3%. Более подробную информацию о размере процентных ставок и об условиях, на которых распространяется действие условий по предоставлению кредита на срок свыше 5 и до 7 лет, можно узнать по телефону, на официальном сайте и в офисах АО «Россельхозбанк».

Узнайте условия кредита и сумму свыше 200 тыс. рублей на срок до 12 месяцев (включительно) действуя! Специальная ставка и условия 15% при условии оформления договора страхования жизни и здоровья. В случае отказа от страхования жизни и здоровья ставка увеличивается на 3%.

Звоните по России бесплатно
8 800 200-02-90 | www.rshb.ru

Генеральный банк России. Банк России №3349 (Росстандарт). Россия

ГОД РОССИЙСКОГО КИНО 2016

В медицинском колледже «Призвание» состоялась демонстрация документального проекта ГТРК «Кабардино-Балкария» «Черкешенки не умирают», посвящённого знаменитой черкешенке Эльмесхан Хагундовой, вошедшей в историю своими незаурядными героическими поступками во имя спасения человеческой жизни. В память о ней в колледже учреждена именная стипендия. На мероприятии присутствовали студенты и преподавательский актив колледжа, а также центра повышения квалификации «АстраМедФарм».

СЛЕДУЯ ПРИМЕРУ МИЛОСЕРДИЯ И ГЕРОИЗМА



Стипендия им. Хагундовой учреждена не случайно. Кавказская женщина Эльмесхан Хагундова, она же Гали Баженова и Ирэн де Люар, вошла в мировую историю свидетельницей и активной участницей многих исторических событий XX века. Фильм производства ГТРК «Кабардино-Балкария» рассказывает о жизни дочери генерала царской армии Константина Хагундова, выросшей при дворе Николая II и окончившей Смольный институт благородных девиц, пережившей потрясения революции, скитания, смерть мужа – Николая Баженова – во время вынужденного пребывания в Китае, ужасы Второй Мировой войны. Она носила славу «кавказской звезды» в модельном доме Шанель, командовала хирургическим отделением и передвижным госпиталем в рядах французского Сопротивления. Стала заслуженным легионером 1-го класса, командором, бригадным ге-

нералом, великим офицером национального ордена Французской Республики «За заслуги», лауреатом правительственных наград: Крест войны 1939–1945 гг., Крест великого мужества, Золотой крест Польской армии, Алая медаль Парижа, медали за Тунисскую и Итальянскую кампании.

На мероприятии вспомнили о том, что День медицинских сестёр был учреждён благодаря деятельности ещё одной хрупкой, но очень решительной англичанки Флоренс Найтингейл, ставшей сестрой милосердия и посвятившей жизнь помощи людям. В память о её самоотверженности и доброте была учреждена медаль им. Флоренс Найтингейл, ставшая самой почётной и высшей наградой для сестёр милосердия во всём мире, а день её рождения – 12 мая – стал международным Днём медицинской сестры.

Член правления общественной организации «Чистые сердца» Ратмир Каров,

как в стенах колледжа, так и в Кабардино-Балкарии в целом. Личность Эльмесхан Хагундовой стоит в одном ряду с множеством достойных людей, живущих во имя человечества. Хочется заметить, что слабых людей не бывает, бывают слабовольные, которые не могут найти в себе стержень и реализоваться. Эльмесхан реализовала себя на сто процентов в сфере сохранения человеческой жизни. Она стала примером милосердия и сопереживания всем страждущим, вне зависимости от того, какой они национальности. На медицинском факультете КБГУ, изучая военно-полевую хирургию и оперативную тактику, мы читали о так называемых «Пироговских рядах» – атаках эвакуации раненых. Теперь я понимаю, что эта хрупкая женщина создала действительно уникальный проект: «Этап эвакуации с поля боя с минимальными потерями», благодаря чему сотни тысяч раненых смогли остаться в живых. Я желаю всем в критических ситуациях найти в себе подобный стержень. И пусть традиции, которые дают нам силы, продолжают.

– В первую очередь я хочу сказать о том, насколько важно любить и беречь свою родину, – обратился к студентам представитель рода Хагундовых Аслан Хагундов, – и то, чем вы занимаетесь, является одним из самых важных занятий, так как помогает людям – высокая цель. Никакие события, невзгоды, проблемы не могут набросить тень на человека, помогающего ближнему. В каждом из вас есть частичка тепла, милосердия и благородства, которыми вы обязательно поделитесь с миром. Главное – не забывать о добрых примерах, которые нам подаёт выдающиеся личности.

На мероприятии была озвучена реальная история из жизни. Бабушка Эдуарда Шогенова, Бакис Шогенова (Посанова), в начале XX века гостила у своих родственников в селении Каменномостском, являющемся родным аулом Хагундовых, куда тем временем приехала семья генерала Едыджа (Константина) Хагундова. На девушку встала произведённая необыкновенное впечатление. Увидев царского генерала, известного по всей России, уклад жизни его семьи, она дала себе слово, если когда-нибудь у неё родится внук, назвать мальчика Едыдж. Следуя логике событий, через много лет в метрике появившегося на свет Эдуарда записано именно это имя, доставшееся ему от генерала Хагундова. Впоследствии бабушка Бакис поделилась своим секретом с внуком, а затем эта история стала известна всем её родственникам. Таким образом, их семья соприкоснулась с историей семьи Хагундовых. Традиции продолжают.

выступил с инициативой сохранения памяти о знаменитой землячке Эльмесхан Хагундовой, предложив организовать ряд мероприятий. Его инициатива была поддержана и реализована в учреждении стипендии.

– Мы решили назначить именную стипендию пятерым студентам, показавшим отличные успехи в учёбе, проявившим активную гражданскую позицию, неравнодушие по отношению к окружающим, самопожертвование и активное участие в благотворительной деятельности, – сказал на открытии мероприятия директор центра повышения квалификации «АстраМедФарм», учредитель медицинского колледжа «Призвание», врач высшей категории, отличник образования РФ Эдуард Шогенов. Первоначально планируется отмечать стипендией по одному человеку от каждой специальности уже с нового учебного года, чтобы имя нашей землячки гордо звучало

Марина БИДЕНКО.
Фото Артура Елканова

ФЕСТИВАЛЬ

Крымские встречи наших литераторов

Работа фестиваля была направлена на объединение фестивального движения России, содействие укреплению творческих и дружеских связей писателей всех субъектов Российской Федерации, привлечение широких кругов общественности к участию в культурной жизни, пропаганду чтения и литературного творчества, повышение престижа литературы и авторитета современного писателя в обществе. Организаторами фестиваля выступили литературный журнал «ЛиФФТ», администрация города Алушты, Союз писателей Республики Крым при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям Российской Федерации. Наш земляк был удостоен серебряной медали этого всероссийского литературного фестиваля.

– Программа фестиваля была очень насыщена и интересна, – рассказывает 3. Мирзоев. – В его рамках проходили пресс-конференция, фотовыставка «Я другой такой страны не знаю», театральная презентация «Пергамент-фризке», тематические «круглые столы» и мастер-классы, выступления участников фестиваля в номинациях «Проза», «Национальная поэзия», «Поэзия», «Детское стихотворение», «Манифест». С очень интересной и содержательной лекцией о проблемах и путях развития современной поэзии выступил именитый поэт, один из когорты великих поэтов и писателей «шестидесятников», профессор, лауреат многих российских и международных наград и премий, номинант на Нобелевскую премию Константин Александрович Кедров-Чели-

В Алуште (Республика Крым) прошёл первый всероссийский литературный фестиваль фестивалей «ЛиФФТ-2016». Нашу республику на нём представил руководитель литературного объединения «Поэты в погонах» при Совете ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск МВД по КБР Залимгер Мирзоев. Он был приглашён на фестиваль как победитель двух литературных конкурсов всероссийского форума «Часовые памяти», входящего в «Общественный совет «Потенциал нации» (г. Москва).



Именно ему, отмечающему в этом году свой 80-летний юбилей, была вручена высшая награда фестиваля – золотая медаль и сертификат на издание полного собрания сочинений – «За создание новой литературной школы и открытие новых горизонтов в литературе».

Были организованы встречи с читателями, любителями поэзии в библиотеках, на открытых площадках в местах отдыха людей. К стати, в алуштинском краеведческом музее нам посчастливилось увидеть феерическое, музыкально-поэтическое представление, созданное

и блестяще исполненное художником, актёром и режиссёром, автором реконструкции фризга Пергамского алтаря, признанного римлянами чудом света, Андреем Александром, нашим российским соотечественником, проживающим в Германии. Администрация города Алушты пригласила нас принять участие в красочном праздничном шествии и мероприятиях, посвящённых Дню города и открытию курортного сезона. Было очень много людей. Мы шли в передних рядах колонны с флагами своих регионов, нас представляли по громкой

связи, и народ приветствовал каждую делегацию. Это было очень трогательно. До этой поездки я никогда не был в Крыму и в Севастополе, в который я влюбился с первого взгляда. В Севастополе мы посетили мемориал героической обороны города, побывали у памятника адмиралу Нахимову, у которого каждый день выстраивается почётный караул из нахимовцев. Потом выступили в уютной Морской библиотеке перед довольно пожилой публикой, встретившей нас с энтузиазмом и уважительным любопытством, присущими этому замечательному поколению интеллигентных людей. Затем мы побывали в парке с фонтанами в легендарной «Ракушке» на набережной, которая моментально заполнилась людьми, как только мы установили на сцене свои флаги и начали читать стихи. Большое впечатление произвело на меня отношение жителей Крыма к возвращению в Россию. С кем бы ни доводилось вступать в диалог, все с неподдельной радостью говорили о возвращении Крыма в состав России. Эта мысль была определяющей во всех встречах с людьми разных возрастов, национальностей, социальных групп. При этом они хорошо понимают, какой ценой России и россиянам обходится возвращение и возрождение Крыма! До этого в Крыму за 18 лет не было построено практически ничего, всё только разрушалось, вплоть до родного нам русского языка! – говорят они. Наверное, поэтому и стар, и млад как молитву повторяют, что никогда и никому больше не позволят оторвать Крым от России.

Анна ГАБУЕВА

ПОЛИЦИЯ

Светоотражающий флаг

В преддверии Дня России на улицах Прохладненского района появился светоотражающий Российский флаг как яркий символ безопасности и наглядный пример эффекта отражения света. Автоинспекторы и молодежь прошли по дорогам района и вручили пешеходам уменьшенные копии флага.

Чтобы убедиться в действии светоотражения, полицейские предложили пешеходам сделать мгновенное фото и оценить важность использования средств безопасности во время передвижения по ночным дорогам.

Участники акции поблагодарили инспекторов и их помощников, поздравили с государственным праздником и обещали всегда использовать подаренные аксессуары в тёмное время суток.

Илиана КОГОТИЖЕВА

Рассказали о последствиях нарушений

В день акции полицейские Нальчика, Майского и Прохладненского районов вместе с представителями администрации и сотрудниками РЖД провели разъяснительную работу с водителями и пешеходами и напомнили о правилах безопасного пересечения железнодорожных путей.

Вместе с разъяснением мер административного воздействия за нарушения на переездах автомобилисты смогли стать зрителями специального видеоролика

Международное железнодорожное сообщество совместно с Комиссией Европейского Союза и Европейской экономической комиссией ООН в целях предупреждения аварийности на железнодорожных переездах объявило 10 июня Международным днём привлечения внимания к железнодорожным переездам.

Вместе с молодыми активистами организаторы акции подготовили плакаты и обращения, напоминающие об опасности самонадеянного поведения при переезде железной дороги.

Всем участникам акции автоинспекторы вручили специальные листовки и напомнили, что сэкономленные минуты в попытке успеть проехать закрывающийся переезд могут стоить десятков человеческих жизней.

Ирэна ШКЕЖЕВА



В 2016 ГОДУ РОССЕЛЬХОЗБАНК ПРЕДОСТАВИЛ НАСЕЛЕНИЮ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ СЫШЕ 300 МЛН. РУБЛЕЙ НА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕЛИ

С начала текущего года Кабардино-Балкарский филиал Россельхозбанка выдал населению республики 1357 потребительских кредитов на сумму более 300 млн. рублей, что в 3,3 раза превышает данные показатели за аналогичный период прошлого года.

В структуре розничного портфеля физических лиц доля потребительских кредитов на сегодняшний день составляет 32%. По состоянию на 1 июня кредитный портфель физических лиц Кабардино-Балкарского филиала Россельхозбанка составил 2,9 млрд. рублей.

– Особым спросом среди населения республики пользуются кредиты «Пенсионный» и «Потребительский кредит без обеспечения». Это обусловлено рядом преимуществ

потребительских программ кредитования, в том числе доступными процентными ставками, – отметил заместитель директора Кабардино-Балкарского филиала Россельхозбанка Аслан Юсупов.

АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надёжности крупнейших российских банков. В собственности государства находятся 100% акций банка.

КОНКУРС



Мариэт Кошукоева

Молодые учёные КБГАУ ежегодно отстаивают честь родного вуза. Претенденты, рекомендованные для участия в третьем этапе, прошли жёсткий отбор.

В номинации «Сельскохозяйственные науки» в городе Самаре второе место заняла аспирантка третьего года обучения кафедры земледелия Мариэт Кошукоева. Она представила работу на тему «Влияние пространственной неоднородности уровня почвенного плодородия на урожайность кукурузы на зерно». Ректор Самарской государствен-

ной сельскохозяйственной академии Александр Петров выразил благодарность научному руководителю Елене Дидановой, отметив высокий уровень проведённых исследований.

В Москве на базе Российского государственного аграрного университета МСХА им. К.А. Тимирязева прошёл заключительный этап конкурса в номинации «Агроинженерия». На нём отличилась студентка третьего курса КБГАУ направления «Теплоэнергетика и теплотехника» Аида Тхагапсова, завоевавшая третье

УСПЕХИ СТУДЕНТОК КБГАУ

Министерство сельского хозяйства Российской Федерации и ассоциация «Агрообразование» ежегодно проводят конкурс на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых учёных вузов Минсельхоза РФ. Конкурс проходит в три этапа: внутривузовский, этап в федеральных округах, всероссийский. К участию допускаются студенты и аспиранты в возрасте до 25 лет.



Аида Тхагапсова

место. Разработку «Энергоэффективная биогазовая установка для фермерских хозяйств» Аида написала под руководством заведующего кафедрой «Энергообеспечение предприятий» Амура Фиапшева.

Призёры и их научные руководители награждены почётными грамотами Министерства сельского хозяйства РФ и отмечены руководством университета премиями.

Зарема КУРАШИНОВА,
пресс-служба КБГАУ

СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ СООБЩАЮТ

Совместный приём

Уполномоченный при Главе КБР по правам ребёнка Светлана Огузова и заместитель руководителя УФССП России по КБР Олег Эфендиев проведут совместный приём граждан по вопросам исполнительных производств по защите прав и законных интересов несовершеннолетних.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий

личность. Приём будет осуществляться 17 июня с 14 до 17 часов в Прохладненском межрайонном отделе судебных приставов: г. Прохладный, ул. Головок, 192, тел.: 8 (86631) 7-12-06.

22 июня с 11 до 14 часов в Урванском межрайонном отделе судебных приставов: г. Нарткала, ул. Дзержинского, 6, тел.: 8 (86635) 4-34-23.

Юлия СЛАВИНА

